



招商引资快讯

(周刊)
05/03~05/09



本期目录

- 关于组织开展 2010 年度“国家新型工业化产业示范基地”创建工作的通知
- 第六届亚太投资峰会将于 6 月在北京开幕
- 招商环境抓“软”不放“硬”
- 中国国际商会推动企业“走出去”

工业和信息化部
中国贸促会电子信息行业分会

招商引资部
电话: (010) 68200626
传真: (010) 68200639
www.ccpitecc.com

关于组织开展 2010 年度“国家新型工业化产业示范基地”创建工作的通知

来源：工业和信息化部 规划司

为深入贯彻落实科学发展观，推进信息化与工业化融合，走中国特色新型工业化道路，工业和信息化部自 2009 年 7 月起在全国开展了“国家新型工业化产业示范基地”创建工作。

在 2010 年的申报创建工作中，重点体现以下原则：

一是更加突出在行业领域的领先和示范作用，优先支持在行业中处于国际、国内先进水平的基地申报。示范基地的申报主体原则上优先考虑各类工业园区（集聚区）和开发区。

二是更加突出创新发展和质量品牌建设。优先支持创新能力强、技术水平高，在工业产品质量保证能力建设、自主知识产权、自主品牌和标准建设上成效比较突出的基地申报。

三是更加突出战略性新兴产业发展。优先支持新能源、新材料、节能环保、生物医药、信息网络、高端制造产业等战略性新兴产业，以及工业设计、研发服务、电子商务、现代物流服务等先进生产性服务业领域的基地申报。

四是更加突出绿色发展和安全发展。重点支持在发展循环经济、低碳经济、生态工业、节能减排治污及资源综合利用、安全生产和应急救援先进技术装备等方面有特点、有成效、示范意义突出的基地申

报。

五是更加突出“两化”融合和军民结合。支持在企业、行业、区域三个层面推进“两化”融合取得实效的基地申报。鼓励在军工和民口配套单位比较集中的地区，培育和建设军民结合示范基地。

本年度示范基地申报集中为一次进行，申报截止日期为 2010 年 6 月 30 日。

第六届亚太投资峰会将于 6 月在北京开幕

来源：人民网

由《投资与合作》杂志和 TopCapital 网站主办的“第六届亚太投资峰会”暨“TopCapital 2010 中国投资之最”颁奖典礼将于 2010 年 6 月 22-24 日在北京举行，届时来自亚太地区的 200 多位著名 VC/PE 投资机构的代表和来自国家发改委、商务部、证监会、银监会、保监会、北京市政府、全国社保基金理事会的相关领导，以及企业界精英将齐聚北京，就当前中国资本市场的热点、焦点话题进行深入交流和探讨。

2010 年，全球经济在大萧条后逐步回暖，中国是否会以爆发式的增长为世界带来新的看点？投资界和企业界又当如何抓住机遇？哪些行业和领域将成为新的宠儿？“第六届亚太投资峰会”暨

“TopCapital 2010 中国投资之最”颁奖典礼将以权威性、前瞻性，以及前所未有的高度，为您深度解读和预测。

另外据“亚太投资峰会”组委会秘书长刘泓毅介绍，每届“亚太投资峰会”都得到了政府机构和相关学术机构的大力支持，五年中有累计 1500 家企业代表参加了峰会，并有多家企业通过峰会交流和融资演示获得了风险投资，累计金额达数十亿美元。

第六届亚太投资峰会将在过去五届峰会成功经验的基础上，继续引领私募股权投资的发展动向，在深度解读中国私募股权投资同时，将着重促进投融资双方的高效沟通，加强投融资双方达成合作的服务功能。

本次会议讨论的主要议题有：人民币基金的崛起、创业板致富运动的思考、企业上市多元化的资本版图、VC 的反思与蜕变、企业财团化的变局等，同时开设融资企业专场探讨企业融资过程中的具体问题，指导企业了解能抓住风险投资。

另外，本届论坛还特别开设了融资企业演示专场，旨在为急需筹集资本的中国本土企业提供更加便利的融资渠道，为各种有融资需求的企业和个人积极创造条件，提供最佳融资平台，搭建与投资人之间的桥梁，我们也热烈欢迎海内外的企业家们带着自己的项目来参会。

据悉，一年一度由《投资与合作》杂志和 TopCapital 网站主办的“亚太投资峰会”，是中国风险投资领域最具行业影响力和知名度的会议之一，同时，也是亚太地区最重要的大型会议之一，目前已经成功举办五届。经过前五届的积累，“亚太投资峰会”已经得到海内

外投资业界的广泛认可，每年有超过 150 位来自 SAIF、红杉资本中国基金、新天域资本、今日资本、凯雷投资集团、深圳创新投资集团、IDGVC、联想投资、鼎晖创投、厚朴基金、弘毅投资等著名风险投资机构的代表，以及高盛、德意志银行、欧华、德勤、普华永道、安永等著名投行和律师事务所、会计师事务所的各界资深人士出席。

招商环境抓“软”不放“硬”

来源：昆明日报

人们常说：招商引资的竞争，其实就是软环境的竞争。但昆明高新区认为，企业选择投资地不仅要看软环境，同时也十分看中硬环境。因此，在招商引资中，他们“软”、“硬”环境两手抓。

去年，高新区面对国际金融危机的不利影响，招商引资工作逆势而上，取得了实际引进内外资项目 427 个、实际到位内资 105.41 亿元、实际到位外资 1.63 亿美元的优异成绩，名列省市第一。2010 年，该区招商引资工作将在项目落地和央企入滇这两项工作上重点发力，全力以赴完成和超额完成引进市外内资 140 亿元人民币和实际到位外资 2.19 亿美元的目标任务。

力争引 10 家央企

在日前召开的“昆明高新区 2010 年招商引资工作会”上，党工

委书记、管委会主任张兴华介绍，省委、省政府和市委、市政府把央企入滇平台建设的任务放在高新区，因此今年必须千方百计完成 10 户央企落户的任务。

据了解，高新区专门成立了“央企入滇落户高新区”的工作领导小组，组织精兵强将，分赴各大有意向的央企进行招商引资工作。同时，加强同省、市政府及相关部门的沟通，寻求对央企落户的政策支持，并进一步完善扶持优惠政策。

胡锦涛总书记去年到滇考察时明确指出，云南要充分发挥作为我国通往东南亚、南亚重要陆上通道的优势，成为我国面向西南开放桥头堡。

张兴华认为，这是中央根据国际形势的发展变化，对云南新的发展定位。从“大通道”建设到“桥头堡”，不仅是一个词语的改变，更是重大战略决策的改变，这将为高新区招商引资创造出更多的新机遇。

紧盯项目促落地

项目是招商引资的重要基础，是扩大投资规模、促进产业发展的关键所在。高新区把项目落地放在了头等位置。

张兴华认为，对已经招引的项目要盯，要发扬“钉子”精神，盯住不放、锲而不舍，全力以赴做好各项前期工作，力争尽早落地建设；对在建项目要促，要强化督促调查，建立“倒逼”机制，一天一天抢时间，一月一月赶进度，力争项目用地早挂牌、早摘牌、早拿证，实现项目早落地、早开工、早竣工、早投产；对所有项目要帮，要深入

项目建设现场，对项目建设中存在的问题，一个一个研究分析，拿出切实可行的解决方法，保证项目顺利实施。

据悉，下一步高新区要严格推行“一个项目、一名领导、一套班子、一个方案、一本台帐、一抓到底”的项目履约机制，加大考核力度，及时督察指导，确保项目履约率、资金到位率和开工投产率稳步提高。通过狠抓项目落地投产，使项目尽快转化为现实生产力和发展推动力。

创新思路保招商新跨越

高新区把今年的招商引资重点放在了东南亚国家和港、台、“长三角”、“珠三角”等民间资本活跃的地区，并加强对 500 强大企业、跨国公司、大财团的招商。

张兴华介绍，2010 年，高新区要通过招商引资实现四个新突破。即：实现以商招商新突破，通过优势大企业的做大做强，有目标地与央企、省企、外企实现对点招商、合作经营；实现产业招商新突破，依托特色产业基地，把生物、新材料、新能源、电力装备制造和现代服务业作为招商引资重点；实现节会招商和中介招商新突破，提高项目签约率和合同履约率；实现错位发展招商新突破，扬长避短，走出昆明高新区特色发展之路。

同时，开展“网络招商”，加强与省市业务部门、驻滇商会、中介机构、国外驻华领事馆、大使馆的密切联系，建立横向到边、纵向到底的招商网络，不断增强招商引资工作的针对性和实效性。

今年高新区不仅要继续做好企业的服务工作，也要加大硬环境建

设。下一步高新区将把招商硬环境建设的重点放在新城产业基地，全力以赴建设好中央公园，配套建设好湿地公园和生态公园，同时启动中央商务区建设。用3年左右的时间完成中央商务区城市雏形，并完成相关配套城市功能建设，为持续的招商引资工作奠定坚实的环境基础。

中国国际商会推动企业“走出去”

来源：《工人日报》

7月15日下午，中国国际商会2009年第一次常务理事会议暨高端会员联谊会在中国铁建大厦召开。记者从会上获悉：至今年7月8日，在美国《财富》杂志公布的最新世界企业500强排名中，我国内地企业34家，其中中国国际商会会员企业有14家，占41.18%。中国铁建在去年356位的基础上强力攀升104位，荣登世界500强第252位。

国家开发银行董事长陈元在大会发言中说：“中国国际商会作为国际商业组织的重要成员之一，在当前形势下，要坚持市场导向，发挥自身优势，积极推动企业开展国际化经营，全力应对全球金融危机。”

具体做法是：第一，正确把握当前经济走势。2008年全球经济明显减速，而今年国民经济形势已企稳向好，积极因素和有利条件开

始增多；第二，企业要树立信心共渡难关；第三，银行要加大对企业扶持的力度。各银行都有支持企业发展、推动经济走稳、维护金融市场安全的共同责任；第四，中国国际商会要更好地发挥专业化服务平台的作用，要成为信息服务的平台、法律协助的平台、专业协作的平台和国际交流的平台。

据悉，中国国际商会是在中国从事国际商事活动的企业、团体和其它组织组成的国家级国际性会员制商会组织，其宗旨是为会员提供专属优质服务。中国国际商会于 1988 年经国务院批准成立以来，积极推进“走出去”步伐，开展了卓有成效的工作，推动中国国际商会不断发展壮大。

中国铁建董事长、党委书记李国瑞表示，作为中国国际商会大家庭的一员，中国铁建充分利用、依靠国际商会这一平台，实施“走出去”战略，加大“走出去”步伐。

“特别是在商务部、外交部等部委和兄弟单位的帮助、支持下，中国铁建的海外项目逐步由劳务分包、劳务输出向设计、施工总承包和交钥匙工程发展，在国际商务活动中展示了中国企业的风采，实现了互利互惠，合作共赢。中国铁建正在向着全球最具竞争力的大型建设集团的目标迈进。”

据李国瑞介绍，中国铁建已实现了两次华丽转身。1984 年，中国铁建的前身铁道兵兵改工，走向市场；2008 年 3 月，中国铁建成功上市，成为股份有限公司。“希望再过 3 至 5 年左右时间，实现第三次华丽转身，重新调整构建中国铁建的商业运营模式”。

“目前，中国铁建已具有较强的国际竞争力。”李国瑞强调说。据了解，至 2008 年底，中国铁建总资产达 2201 亿元，净资产 483 亿元，全年新签合同总额 4231 亿元，其中海外新签合同额 422 亿元，营业收入 2261 亿元，实现利润总额 46 亿元。中国铁建在全球 225 家最大承包商中排名第 4 位，世界 500 强中排名 252 位，中国企业 500 强中排名第 14 位。（刘静 文雄）